MATHM-47050 Saavutettavuus Tentti 27.11.2006

Oheismateriaalin kayttd on tentin aikana kielletty. Vastaa kaikkiin kysymyksiin.

1. Tavoitetta, jonka mukaan verkkopalvelujen tulee olla saavutettavia, voidaan
perustella eri tavoin.

a) Luettele ranskalaisin viivoin seitseman hyvaa syyta miksi verkkopalvelun
tulisi olla saavutettava
b) Esita kolme saavutettavuustyta kaytdnnosséa hankaloittavaa tekijaa.

2. Selita seuraavat kasitteet ja termit (kurssin kontekstissa):
a) aaniselain
b) Default Delivery Context
c) apuvaline
d) kognitiivinen saavutettavuus
e) asiakasohjelman saavutettavuus
f) sisallontuotantovalineiden saavutettavuus

3. Selitd millainen on laiteriippumaton palvelu ja esittele lyhyesti laiterippumaton
Web-sovellusarkkitehtuuri (W3C:n mukaan)

4. Korjaa listauksen 1 XHTML-dokumentti verkkosisallon saavutettavuuden A-

tasolle. Luettele ranskalaisin viivoin mitd korjauksia teit ja miksi.

Listaus 1.

<7?xml version="1.0" encodinc*"iso—SSEQ—L"?>

~<!DOCTYPE html PUBLIC "-//W3C//DTD XHTML 1.0 Transitional//zZN"

"http://www.w3.0rg/TR/xhtmll/DTD/xhimll-transitional .dtd":
<html xmlns="httop://www.w3.0rg/198%/xhtml">
lerMuistio</title>

<head>» <t

<meta nttpnodh.xnncoﬂuojt Type" content="text/html; charsset=isc-5855-1"
<style type="text/ces"> .bw td {color: white; background: black;}</styl
ui o</ hl>
ntojakscon <img src="saav-l LD le="background
'/ entti</ n> on tan . 1T "~ saavutettavuus
ility) ja laiteriippumattomuus i =ndence) . </p>
'in tules luckittelee opiskelijat seuraavasti:</p>
class="bw"><td>Luckitus (arvosana)</ _u/xEJ3?ﬂUlddMLS:ftu‘5.11
yvvaksytty (1,2,3,4,5)</td><td>»Kohti uusia hzasteita</td></tr>

<tdrHylatty (0)</td><tdrKertazus on opintojen Eiti</tde</tr>
</table>
</body>
</html>




